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Мастер класс для родителей «Пальчиковые игры в работе с детьми» 

Цель: познакомить родителей с пальчиковой гимнастикой и разными играми, 

направленными на развитие мелкой моторики. 

Задачи: 

1. Вызвать у детей и родителей желание заниматься с ребёнком по развитию 

мелкой моторики; 

2. Построить эмоционально – доверительные взаимоотношения, 

способствующие полноценному развитию ребенка и позитивной 

самореализации взрослых. 

3. Повысить  компетентность родителей в вопросах развития мелкой 

моторики  в домашних условиях. 

4. Раскрыть актуальность пальчиковых игр. 

Оборудование:  карандаши, палочки, разносы с разной крупой, макароны, 

спагетти, мелкие игрушки и природный материал,  резиновые игрушки с 

шипами, пальчиковый театр, крышки от бутылок, шнурки, нитки, бусины, 

пуговицы, мозаика, пирамидки,   различные пособия по мелкой моторике и 

развитию речи. 

Участники: родители и дети. 

 

                                         Ход мероприятия. 

.. Здравствуйте, уважаемые родители! Сегодня, вы являетесь участниками 

мастер класса «Играем пальчиками». Здоровье во многом определяет развитие 

личности ребёнка, успешность его социализации, формирование полноценного 

физического и психического статуса на всех последующих этапах развития. 

Поэтому задачи сохранения и укрепления здоровья детей самые актуальные, а 

физкультурно — оздоровительное направление приоритетное в дошкольном 

образовании.  

В последние годы в дошкольные учреждения поступает все большее количество 

детей, у которых наблюдается плоскостопие. Нарушение стопы не только 

способствует ухудшению осанки ребенка, но может привести к серьёзным 

заболеваниям. ДОУ — главный помощник родителей при профилактике 

проблем осанки и плоскостопия 

Для того, чтобы эффективно решать задачи здоровьесбережения воспитанников, 

детский сад должен обеспечить качество работы с детьми, а также найти 

единомышленников в их осуществлении.  

Так как семья была, есть, и остается самым сильным фактором, влияющем на 

человека в любом возрасте, то главными единомышленниками и союзниками 

педагогов по вопросам физического воспитания и укрепления здоровья детей 

стали родители. Воспитать физически развитого, жизнерадостного ребёнка 



путём формирования у него осознанного отношения к своему здоровью и 

потребности к здоровому образу жизни возможно только в том случае, если 

фундаментом станет совместная детско — родительская физкультурно — 

оздоровительная деятельность, организованная на базе детского сада. С 

детьми на утренней зарядке, на прогулке, на физкультурных занятиях, при 

проведении бодрящей гимнастики проводятся упражнения для укрепления 

опорно-двигательного аппарата.  

Для профилактики нарушения осанки и плоскостопия при выполнении 

упражнений используются гимнастические палки, обручи, массажные мячи и 

массажные коврики, дорожки «здоровья». Но, не всегда хватает технической 

базы, поэтому без поддержки и помощи родителей решить эту проблему 

довольно трудно,и сегодня мы с вами сами сделаем такие оздоровительные 

дорожки для наших деток. 

Уважаемые родители, ребенок постоянно изучает, постигает окружающий 

мир. Основной метод накопления информации – прикосновения. Детям 

необходимо все хватать, трогать, гладить и пробовать на вкус! Если взрослые 

стараются поддерживать это стремление, предлагая малышу различные 

игрушки(мягкие, твердые, шершавые, гладкие, холодные и т. д., тряпочки, 

предметы для исследования, он получает необходимый стимул для развития. 

Начинать работу по развитию мелкой моторики нужно с самого раннего 

возраста.  

Уже грудному младенцу можно массировать пальчики, воздействуя тем 

самым на активные точки, связанные с корой головного мозга. В   раннем и 

младшем дошкольном возрасте нужно выполнять простые упражнения, 

сопровождаемые стихотворным текстом, не забывать о развитии 

элементарных навыков самообслуживания: застегивать и расстегивать 

пуговицы, завязывать шнурки и т. д. Чтобы заинтересовать ребенка и помочь 

ему овладеть новой информацией, нужно превратить обучение в игру, не 

отступать, если задания покажутся трудными, не забывать хвалить ребенка.  

Воспитатель:  

Известный педагог Василий Александрович Сухомлинский сказал: «Ум 

ребёнка находится на кончиках его пальцев».  

«Истоки способностей и дарований детей – на кончиках их пальцев. От 

пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити – ручейки, которые питают ум 

ребенка. Другими словами, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее 

ребенок.» Чем активнее и точнее движение пальцев у малыша, тем быстрее 

он начинает говорить.  

Уже достаточно давно специалисты, изучающие особенности развития 

детской психики, говорят о необходимости больше внимания уделять 



вопросу развития мелкой моторики рук детей. Благодаря пальчиковым играм 

ребёнок получает разнообразные сенсорные впечатления, у него развивается 

внимательность и способность сосредоточиться.  

Такие игры формируют добрые взаимоотношения между детьми, а также 

между взрослым и ребёнком. Используя пальчиковые игры, в своей работе с 

детьми мы заметили, что детям они нравятся, они эмоционально реагируют 

на предложение поиграть пальчиками. Замкнутые детки начинают 

раскрываться, адаптация  проходит намного легче, даже те, кто плакал, 

забывают про слёзы. 

Существует несколько разновидностей упражнений для развития мелкой 

моторики. Я подготовила игры с пальчиками и упражнения ,с 

которыми  хочу поделиться с вами. Итак, мы все вместе отправляемся «В 

гости к пальчику большому» 

Воспитатель проговаривает слова с показом движений пальцев рук, а 

родитель повторяют упражнения: 

“В гости к пальчику большому” 

В гости к пальчику большому 

Приходили прямо к дому 

Указательный и средний, 

Безымянный и последний 

Сам мизинчик-малышок 

Постучался об порог. 

Вместе пальчики-друзья, 

Друг без друга им нельзя. 

На первую строчку - выставляем вверх большие пальцы, на вторую - 

соединяем под углом кончики обеих рук, на третью - поочерёдно называемые 

пальцы соединяются с большими на двух руках одновременно. Затем вверх 

выставляются только мизинцы, пальцы сжаты в кулак. На шестую - кулачки 

стучат друг о дружку. 

 На последние строчки - ритмично сжимаем и разжимаем пальцы на обеих 

руках. 

СЕМЬЯ : Этот пальчик — дедушка,  Этот пальчик — бабушка,  Этот пальчик 

— папочка,  Этот пальчик — мамочка,  Этот пальчик — я.  Вот и вся моя 

семья!  Поочерёдное сгибание пальцев, начиная с большого. 

 Так же есть пальчиковые игры с предметами: массажными мячами, 

карандашами, прищепками  развивают мышление, повышают эластичность 

мышц, вызывают положительные эмоции и стойкий интерес к деятельности. 

Игры с палочками (спички, веточки, спагетти) где детям предлагается 

выполнить рисунок из палочек с постепенным усложнением задания:  • 

выполнить узор после выкладывания его взрослым;  • по конечному 



результату (образцу);  • по уменьшенной схеме;  • по словесной 

инструкции;  • выкладывание цифр из веточек. 

      Игры и упражнения с использованием мелких предметов и природного 

материала, где можно использовать такие варианты заданий:  

• нанизывание на шнурок необходимое количество бусин, шариков, пуговиц, 

макарон по демонстрации действия, по образцу, по рисунку узора, по 

словесной инструкции; составление бус (нанизывание бусин разных цветов в 

определённой последовательности);  

• сортировка мелких предметов (бусин, пуговиц, монет, горошин, зёрен и 

т.д.); ребёнку необходимо разложить предметы на группы, двигая их 

подушечками пальцев по столу или осуществляя захват предметов двумя 

пальцами правой (или левой) руки поочерёдно (большим и указательным, 

большим и средним и т.д.); игра «Золушка»; 

• сжимание и разжимание мелких резиновых игрушек (мячей-ежей, 

цилиндров с разнообразными шипами) одной рукой, пальцами одной руки; 

двумя руками одновременно или поочерёдно; 

• перекладывание мелких предметов (бобов, гороха, пуговиц, бусин, 

мозаики) из одной ёмкости в другую; захват предмета осуществляется 

попеременно двумя пальцами; усложнение – захват двух-трёх предметов 

одновременно; 

• складывание пирамидок, матрёшек, любых сборных игрушек; вкладывание 

формочек одна в другую; подбирание крышек к разнообразным ёмкостям; 

• нанизывание макарон  на тесьму, стержень; 

• пальчиковый театр или рисовать на подушечках пальцев глазки и ротик, 

теневой театр. 

•бумажные колпачки и крышки от бутылок.(можно стучать тихо-громко, 

шуршать, катать, скрипеть) 

• выкладывание из круп, пуговиц, бусинок букв, цифр, разнообразных 

рисунков; 

• «рисование» картин крупой, бусинами, семенами, листьями деревьев. 

Также при развитии мелкой моторики очень эффективны пальчиковые игры 

с элементами самомассажа. В данных играх используются традиционные для 

массажа движения – разминание, растирание, надавливание, пощипывание – 

такие движения выполняются от периферии к центру. Так же игры, с 

элементами самомассажа можно выполнять с помощью различных 

предметов, это могут быть деревянные грибочки, массажные мячи, 

карандаши и т.д. 

Я предлагаю вам проиграть во все эти игры. Перед вами на столе есть все 

предметы из которых можно сделать красивый рисунок, оригинальные бусы, 

или занятие на каждый вечер для детей.(На столе перед родителями лежат 

такие предметы как: макароны, спагетти ,прищепки, пуговицы, горошины, 

крупы .) 



Дорогие родители! Большое спасибо, что вы приняли  активное участие в 

нашем мероприятии. Надеюсь, что вы узнали много нового, интересного и 

обязательно примените  полученные знания в семье. 
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КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
для детей, нуждающихся в психолого-

педагогической и медико-социальной помощи  

«ЦЕНТР ДИАГНОСТИКИ И  

КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ» 
(МКУ «ЦДиК») 

проспект Мира, д. 36, г. Сургут, 

628416,Тюменская область, Ханты-Мансийский  

автономный округ - Югра,  

тел. (3462) 77-12-06; E-mail: cdik@admsurgut.ru 
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ОКПО/ОГРН 38012081 / 8602020748 

 

 

от 24.03.2023 № ЦДиК-15-139/3 

на №  от  
 

О проведении практикума 

для учителей-логопедов 

 

 Информируем о том, что в рамках деятельности городского методического 

объединения специалистов центров психолого-педагогической, медицинской                     

и социальной помощи образовательных учреждений, реализующих образовательную 

программу дошкольного образования 28.03.2023 состоится практикум для учителей-

логопедов на тему: «Особенности ведения документации и организации 

коррекционно-развивающей деятельности учителей-логопедов». 

 Ведущий практикума: Уружбекова Элина Найимиевна, учитель-логопед 

МБДОУ № 78 «Ивушка». 

Время проведения: 14.30-15.30 (время местное).  

 Место проведения: МКУ «ЦДиК», ул. 30 лет Победы д.7/2, каб. 209. С собой 

иметь документ, удостоверяющий личность, бахилы, средства индивидуальной 

защиты. 

Необходимо обеспечить участие по одному учителю-логопеду от каждого 

учреждения. 

 

 

Директор  Подписано электронной подписью 

Сертификат: 
3C55D422EA5E48F31A78ED4F4664A698 
Владелец: 
 Добышева  Светлана Викторовна 
Действителен: 27.01.2023 с по 21.04.2024 

        С.В. Добышева 

 

 

 
 

 

 

 

 

Исполнитель: 

Елтышева Анна Анатольевна, 

эксперт отдела по организации работы территориальных 

психолого-медико-педагогических комиссий 3,4 

тел. (3462) 77-12-08 

23.03.2023 
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